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ХОЛОДНЕ ОХМЕЛЕННЯ ЯК СПОСІБ ПОКРАЩЕННЯ ПИВА

Синяк Оксана Г еннадіївна 
Науменко Марина Сергіївна

Здобувачі
Мукоїд Роман Миколайович

к.т.н, доцент
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

Вступ. Пиво - один з найпопулярніших напоїв у світі. Його виробництво 

має багатовікову історію, і за цей час було розроблено безліч різних технологій, 

які дозволяють створювати пиво різноманітних стилів і смаків. Одним з таких 

методів є холодне охмелення. Воно полягає в додаванні хмелю в пиво після 

закінчення основного бродіння, при низьких температурах. Холодне охмелення 

дозволяє отримати пиво з більш вираженим ароматом і меншою гіркотою, ніж 

при традиційному охмеленні.

Мета роботи. Визначити переваги та недоліки холодного охмелення 

пива, як інноваційного процесу сучасного пивоварного виробництва.

Результати обговорення. Холодне охмелення. На органолептичні 

характеристики пива значний вплив має не тільки якість, кількість і сортові 

характеристики хмелю, використаного для варіння, але також спосіб його 

переробки. Застосування хмелю, який є недешевою пивоварною сировиною, 

підвищує собівартість напою, проте, з погляду технології, використовується не 

в повній мірі.

Кип'ятіння сусла з хмелем з точки зору якості готового пива та 

економічної складової процесу пивоваріння є наважливою виробничою 

операцій. Це особливо відноситься до виробництва світлого пива IPA, 

пілзенського типу, яке при варінні сильно охмеляють з метою отримання напою 

з виразним і приємно гірким смаком. У практиці пивоваріння гіркі речовини 

хмелю більш раціонально використовуються в тому випадку, якщо хміль 

додають на стадії кип'ятіння сусла в три етапи. На початку кип'ятіння додають
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тільки 1/4 частина від загального завдання хмелю, оскільки частина гірких 

кислот поряд з білками коагулюють. Другу порцію, що відповідає 1/2 частини 

загальної кількості хмелю, вносять через 30 хв після початку кип'ятіння. Дана 

частина хмелю технологічно використовується найбільш повно, відбувається 

частковий гідроліз і ізомеризація гірких кислот хмелю. Порцію хмелю, що 

залишилася, додають за 20 хв до закінчення процесу кип'ятіння: гіркі 

екстрактивні речовини хмелю надають пиву приємну гіркоту в смаку і 

необхідні відтінки аромату. Застосування хмелю за цим способом забезпечує 

також усереднений склад екстрактивних гірких, поліфенольних та ароматичних 

компонентів хмелю в готовому напої.

Останнім часом у зв'язку з розширенням споживчого попиту та розвитком 

«крафтового» пивоваріння з'явилася тенденція, згідно з якою виробники 

прагнуть вивести на ринок «особливий» сорт пива, що відрізняється від інших 

смаком і ароматом, стає популярною технологія сухого охмелення. Ароматичні 

сорти хмелю можна вносити в готове пиво на різних технологічних етапах 

виробництва: в процесі головного бродіння, а також під час доброджування і 

безпосередньо в кеги.

Процес сухого охмелення, який відбувається на стадії ферментації або 

розливу пива, з технологічної точки зору не є складним. Натомість з погляду 

фізико-хімічних перетворень смол, гірких речовин і ароматичних речовин 

ефірної олії - це надзвичайно складний процес, на який впливають ряд 

факторів, а саме: кількість внесеного хмелю, тип хмельового продукту, метод 

екстрагування, час контакту з пивом, присутність дріжджів, сорт хмелю та інші 

фактори.

Способи виробництва пива за технологією холодного охмелення можна 

розділити на статичні та динамічні. Основними відмінностями між ними є 

швидкість екстрагування та можливість регулювання смако-ароматичного 

профілю пива.

Принцип застосування статичного методу для холодного охмелення 

полягає у внесенні хмелепродуктів в бродильний апарат, де відбувається
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поступова екстракція ароматичних компонентів. Зазвичай хміль задається на 

стадії головного бродіння або дозрівання, рідше в готове пиво (в кеги).

Великим недоліком охмелення на стадії головного бродіння є певна 

концентрація кисню, який необхідний для розмноження дріжджів і інтенсивне 

видалення ароматичних речовин внаслідок інтенсивного виділення діоксиду 

вуглецю.

З метою запобігання потрапляння в сусло великої кількості кисню 

пивовари часто вносять хміль після закінчення інтенсивного бродіння. 

Припускається, що внесений з хмелем кисень буде метаболізуватися 

дріжджами або видалений з рештою CO2 перш ніж він зможе значно окислити 

пиво.

Іншим підходом є додати хміль до порожнього танку та продути ємність 

СО2. Видалення кисню з апарату має вагоме значення, адже при окисленні 

хмельової олії отриманий сенсорний профіль пива не буде відповідати 

використовуваному сорту хмелю (тому що окислені форми мають інший 

сенсорний профіль), а також зменшується термін придатності пива. Вміст 

спирту, що утворився під час головного бродіння сприяє кращій екстракції і 

розчиненню хмельових олій в пиві.

Сухе охмелення в кегах часто практикується, але існує думка, що 

тривалий час контакту хмелю з пивом в кегах надає йому занадто багато 

«трав'яного» або «масляного» аромату.

Способ холодного охмелення полягає в тому що, використовують 

спецьіальньї апарати, спочатку відбувається внесення хмелепродукту в апарат з 

якого потім видаляється повітря діоксидом вуглецю, після чого апарат 

заповнюється пивом і весь об’єм циркулює кілька разів за допомогою насосу.

Швидкість екстрагування впливає турбулентний рух пива, який 

створений перекачуванням. По закінченню процесу екстрагування 

відпрацьований хмелепродукт можна легко видалити і оскільки він все ще 

містить деякі смако-ароматичні та гіркі речовини, його можна повторно 

використати при кип’ятінні.
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Існує декілька конструктивних рішень екстрактора, що відрізняються 

дизайном, розмірами, вартістю, але в більшості випадків це конусоподібний 

апарат з нержавіючої сталі, в середині знаходиться сітчаста трубка, яка відділяє 

пиво від хмелю.

При статичному способі відбуваються процеси, які можна назвати 

мацерацією, тобто повільне екстрагування під впливом діоксидом вуглецю, що 

відбувається в процесі бродіння, а в динамічному способі відбувається 

інтенсивніше екстрагування ароматичних ефірних олій в пиво. Час контакту, 

також істотно відрізняється. При статичному це від декількох діб до декількох 

місяців, а при динамічному до декількох годин.

На якість кінцевого продукту істотний вплив має тип хмелю і форма в 

якій він вноситься. Холодне охмелення можна проводити традиційно 

внесенням шишок хмелю (свіжих або висушених) та гранул типу 90 або 45.

Багато броварів цінують виразний квітковий аромат хмелю, який 

з'являється саме після сухого охмелення. З іншого боку, деякі дегустатори 

відзначають «трав'янистий» або «маслянистий» присмак такого пива.

Ароматичний хміль з низьким вмістом а-кислот (6 % або менше) є 

найбільш кращим для реалізації сухого охмелення через більш високий вміст 

ароматичних ефірних масел.

Висновки. Холодне охмелення -  це інноваційний процес сучасних 

пивоварних підприємств. Цей процес дозволяє експериментувати із різними 

сортами хмелів та режимами охмелення, що дозволяє отримати продукти з 

широким спектром пивних і суслових стилів. Процес холодного охмелення 

дозволяє отримати стабільніший продукт, що менш схильний до хімічного 

окиснення, ніж пиво охмелене класичним способом. Пиво отримане в процесі 

холодного охмелення довше зберігає свої органолептичні показники порівняно 

із продуктом отриманим класичним охмеленням, що є однозначною перевагою 

для сучасних пивоварних підприємств.
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